



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2014年8月13日
星期三
农历甲午年七月十八
第26023期
今日16版 青岛聊城淄博20版
热线电话: 0531-85193911

中共山东省委十届九次全体会议举行

省委常委会主持会议 姜异康作重要讲话 郭树清作总结讲话
通过《中国共产党山东省第十届委员会第九次全体会议公报》

本报济南8月12日讯 中国共产党山东省第十届委员会第九次全体会议公报(2014年8月12日 中国共产党山东省第十届委员会第九次全体会议通过)

中国共产党山东省第十届委员会第九次全体会议,于2014年8月11日至12日在济南举行。

出席这次会议的有,省委委员79人,省委候补委员14人。省纪委常委和有关方面负责同志列席会议。

会议由省委常委会主持。省委书记姜异康作了重要讲话,省委副书记、省长郭树清作了总结讲话。

全会深入学习贯彻党的十八大、十八届三中全会和习近平总书记系列重要讲话精神,深入学习贯彻十八届中央纪委第三次全会精神,按照党中央关于落实党风廉政建设责任制的决策部署新要求,以整改落实中央巡视组反馈意见为契机,对深入推进我省党风廉政建设和反腐败工作,切实强化党委主体责任和纪委监督责任作了专题研究部署。

全会一致认为,党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央把党风廉政建设和反腐败斗争提到关系党和国家生死存亡的高度,以零容忍态度惩治腐败,坚持“老虎”“苍蝇”一起打,强化反腐败体制机制创新和制度保障,党风廉政建设和反腐败斗争取得新进展,极大地振奋了党心民心。最近,党中央作出对周永康严重违纪问题进行立案审查的决定,再一次彰显了我们党从严治党、严惩腐败的坚定决心和鲜明态度,充分表明了我们党坚持党纪国法面前人人平等的原则立场,给全党以深刻警醒和教育。大家一致认为,完全拥护、坚决支持中央决定,一定自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致,坚决把思想和行动统一到党中央的要求部署上来。

全会指出,党的十八大以来,在十八届中央纪委第三次全会上,深刻阐述了落实党委主体责任和纪委监督责任的重大意义和科学内涵,提出明确要求,充分体现了我们党对执政党建设规律的深刻把握和科学运用,反映了我们党对党风廉政建设认识达到了新的境界,是党的建设的重大理论创新和实践创新,是统筹推进伟大事业和伟大工程的重要举措,为全面落实党风廉政建设责任制指明了方向、提供了根本遵循。王岐山同志到我省视察指导第二批党的群众路线教育实践活动时,对贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,落实好党委主体责任和纪委监督责任提出明确要求。全省各级党组织和广大党员领导干部要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,充分认识新形势下加强党风廉政建设和反腐败工作的极端重要性,充分认识落实党委主体责任和纪委监督责任的重大意义、科学内涵和基本要求,充分认识落实党风廉政建设责任制是对各级党组织和党员领导干部党性原则、素质能力的重大考验,进一步增强推进党风廉政建设和反腐败工作的自觉性坚定性。

全会指出,党的十八大以来,全省各级党组织坚持党要管党、从严治党,认真贯彻中央八项规定精神,持续加大反腐败工作力度,党风廉政建设取得新进展。同时也要清醒地看到,当前我省党风廉政建设还面临不少问题,主要是一些党组织和领导干部对党风廉政建设和反腐败斗争形势存在模糊认识,党风廉政建设主体责任落实不到位,违纪违法问题依然易发多发,纠正“四风”任务艰巨,从政环境需要进一步改善,等等。中央巡视组对我省反馈意见中,严肃指出我省在党风廉政建设和反腐败工作方面、落实中央八项规定精神和作风建设方面、执行组织纪律和选人用人方面存在的突出问题。我们一定要充分认识这些问题的严重性和危害性,采取有效措施认真加以解决。

全会强调,党委主体责任是党章赋予的职责,是各级党委的重大政治任务,要切实履行党委主体责任,全面加强党风廉政建设和反腐败工作。根据中央精神和我省实际,落实党委主体责任总的要求是:以习近平同志为总书记系列重要讲话精神为指导,以整改落实中央巡视组反馈意见为契机,结合正在开展的党的群众路线教育实践活动,切实做到明责、履责、担责、追责,努力在解决突出问题上见成效,在强化反腐败体制机制创新和制度保障上下功夫,在纠正“四风”改进作风上取得新进展,为加快建设经济文化强省提供坚强保障。

工作中要突出抓好“五个切实履行”。一要切实履行选人用人之责,严把选人用人标准,严格选人用人程序,严明选人用人纪律,严肃查处违规选人用人行为,坚决防止干部工作中的不正之风和腐败问题,努力建设高素质干部队伍;二要切实履行正风肃纪之责,坚持不懈地纠正“四风”,纠正损害群众利益的突出问题,加强基层组织建设,始终保持党同人民群众的血肉联系;三要切实履行源头预防之责,强化制度建设,强化对领导干部监管,强化警示教育,着力强化对权力运行的制约和监督,用严密的制度体系防治腐败;四要切实履行领导支持之责,更加注重对执纪执法工作的领导,更加注重查办违纪违法案件,更加注重为纪检监察机关开展工作创造良好环境,纪委要认真落实监督责任,始终保持惩治腐败的高压态势;五要切实履行表率示范之责,各级党委主要负责同志要牢固树立不抓党风廉政建设就是严重失职的观念,坚持做到重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重点环节亲自协调、重要案件亲自督办,自觉坚持管好班子,带好队伍,管好自己,自

觉接受纪检监察监督,当好廉洁从政表率。

全会指出,落实党委主体责任,直接关系到党风廉政建设成效,必须进一步加强对落实党风廉政建设责任制的组织领导,以坚强党性和求真务实作风,立说立改,切实把党风廉政建设主体责任落到实处。要坚定理想信念,狠抓纪律教育,筑牢拒腐防变的思想防线,使党的各项纪律真正成为带电的高压线;要强化问题意识,坚持务实导向,推动党风廉政建设责任到位、任务落实;要加强制度建设,完善长效机制,建立健全并严格执行责任追究制度;要严格落实党内生活,加强党性锻炼,健全和落实民主集中制的各项具体制度,切实增强党内生活的政治性、原则性、战斗性,营造良好从政环境;要加强巡视监督,进一步加强和改进巡视工作,切实发挥“尖兵”和“利剑”作用。

全会指出,今年全省改革发展稳定任务艰巨繁重,要把党风廉政建设和反腐败工作与巩固全省第一批党的群众路线教育实践活动成果,开展好第二批党的群众路线教育实践活动结合起来,与中央巡视组反馈意见整改落实工作结合起来,与稳增长、调结构、促改革、惠民生的工作结合起来,统筹推进党风廉政建设和经济社会发展各项工作。要深入贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话精神,努力实现工作指导重大转变,着力抓好推动科学发展,全面深化改革的各项工作,以经济文化强省建设的新成绩检验党风廉政建设成效。

全会号召,全省各级党组织和全体党员、干部要更加紧密地团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,牢记使命、勇于担当,奋发有为、真抓实干,努力开创我省党风廉政建设和反腐败工作新局面,为加快建设经济文化强省提供坚强保障。

切实把主体责任落到实处



省委十届九次全体会议,按照党中央关于落实党风廉政建设责任制的决策部署新要求,以整改落实中央巡视组反馈意见为契机,对我省党风廉政建设和反腐败工作进行了专题研究部署。全省各级各部门要坚决把思想认识统一到中央和省委的要求上来,切实把党风廉政建设和反腐败斗争主体责任落到实处,努力开创党风廉政建设和反腐败工作新局面。

把党风廉政建设和反腐败斗争主体责任落到实处,要进一步增强推进党风廉政建设和反腐败工作的自觉性坚定性。党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央把党风廉政

建设和反腐败工作摆在更加突出的位置,作出了一系列重大部署,取得新的重大进展。全省各级党组织坚持党要管党、从严治党,持续加大反腐败工作力度,党风廉政建设取得新进展,但也要清醒地看到,当前我省党风廉政建设还面临着对反腐败斗争形势存在模糊认识、主体责任落实不到位、违纪违法问题易发多发、纠正“四风”任务艰巨、从政环境需要进一步改善等突出问题。我们要充分认识新形势下加强党风廉政建设和反腐败工作的极端重要性,充分认识落实党委主体责任和纪委监督责任的重大意义、科学内涵和基本要求,充分认识落实党风廉政建设责任制是对各级党组织和党员领导干部党性原则、素质能力的重大考验,不断夺取党风廉政建设和反腐败斗争新胜利。

切实把主体责任落到实处,关键在于

动,根本在担当。党委主体责任是党章赋予的职责,是各级党委的重大政治任务。落实党委主体责任,要以习近平总书记系列重要讲话精神为指导,结合正在开展的党的群众路线教育实践活动,切实做到明责、履责、担责、追责,努力在解决突出问题上见成效。要切实履行选人用人之责,坚决防止干部工作中的不正之风和腐败问题,努力建设高素质干部队伍;要切实履行正风肃纪之责,坚决纠正损害群众利益行为,始终保持党同人民群众的血肉联系;要切实履行源头预防之责,着力强化对权力运行的制约和监督,用严密的制度体系防治腐败;要切实履行领导支持之责,更加注重对执纪执法机关查处违纪违法问题,始终保持惩治腐败的高压态势;要切实履行表率示范之责,充分发挥党委主要负责同志带头表率作用。

切实把主体责任落到实处,要进一步加强对落实党风廉政建设责任制的组织领导。要坚定理想信念,狠抓纪律教育,使党的各项纪律真正成为带电的高压线;要强化问题意识,坚持务实导向,推动党风廉政建设和反腐败工作。根据中央精神和我省实际,落实党委主体责任总的要求是:以习近平同志为总书记系列重要讲话精神为指导,以整改落实中央巡视组反馈意见为契机,结合正在开展的党的群众路线教育实践活动,切实做到明责、履责、担责、追责,努力在解决突出问题上见成效,在强化反腐败体制机制创新和制度保障上下功夫,在纠正“四风”改进作风上取得新进展,为加快建设经济文化强省提供坚强保障。

青岛十条千亿级产业链 半年产值5915.9亿元 占全市工业产值比重达75%

□记者 白晓 报道

本报青岛8月12日讯 记者今天获悉,今年上半年,青岛市十条千亿级产业链实现产值5915.9亿元,同比增长9.43%,占全市工业产值的比重达到75%。

今年上半年,青岛市千亿级产业链总体运行呈较快平稳态势,共实现出口交货值836.9亿元,增长10.7%,工业出口实现较快恢复性增长,高于全市工业出口增幅1.9个百分点。十条千亿级产业链净增产值509.8亿元,拉动规模以上工业增长7.1个百分点,对全市工业增长的贡献率达到76.6%。



太璞如琢——崔如琢 指墨艺术展开幕

《石涛罗汉百开册页》同时亮相

□记者 于国鸣 报道

本报济南8月12日讯 在山东博物馆一楼展览大厅,迎面一幅题为《玉山银海送清辉》的巨幅画作,雪落山林,隐士穿行,指墨艺术的通透飘逸之美吸引了众多书画名家驻足观赏品鉴。由中国文联、中国美协、大众报业集团主办,中国艺术研究院承办,山东博物馆、如琢·婧·观唐艺术基金协办的《太璞如琢——崔如琢指墨艺术展暨《石涛罗汉百开册页》》,今天在省博正式开幕,展览持续至8月26日(上图)。

崔如琢先生1944年生于北京,1981年定居美国,此前曾执教于中央工艺美术学院,1984年荣获美国纽约杜威大学荣誉艺术博士学位。1996年回国,定居北京,现任中国艺术研究院博士生导师。他早年取法石涛、八大山人、吴昌硕、傅抱石等大师,后拜入国画大师李苦禅门下,书法则承书法家郑诵先。崔如琢先生的书画作品在国际展览中屡获艺术成就,并被世界几十所博物馆、美术馆、高等学府等广泛收藏。2011年,在香港佳士得秋拍中,巨幅画作《盛世荷风》以1.28亿港元成交。今年4月,保利香港春拍举办“太璞如琢——崔如琢专场”拍卖会,22件作品总成交额达3.036亿港元,其中2006年创作的《丹枫白雪》手卷以1.84亿港元成交。(下转第二版)

今日导读



非居民用气提价 公众受何影响

天然气供求矛盾仍将突出,保障居民用气,严控变相涨价……

▶ 3 今日关注

礼仪齐鲁·典籍故实: 曾子“拼”字当头

曾子用几十年的独立生活实践,慢慢消化孔子的教诲……

▶ 11 齐鲁人文

钱权换刑背后的漏洞咋堵住



■编者按:面对全面深化改革的新形势新任务,必须更好地发挥法治的引领和规范作用。今年10月,十八届四中全会将研究全面推进依法治国。深化司法体制改革,推动社会主义司法制度自我完善和发展,促进社会公平正义,已成为当前和今后一个时期的重要任务。前不久,我省制定了深化司法体制改革的具体意见和实施方案,确定了改革的时间表和路线图。从今天起,本报对部分事项的改革进展情况进行报道。

□ 本报记者 贾瑞君
本报通讯员 李明

今年以来,我省多个保外就医的罪犯相继被收监执行,其中有两入颇为引人注目,这两人分别是已保外就医8年的胡建学,和已保外就医4年的邵宗水。

1995年胡建学被批准逮捕前曾任泰安市委书记,因犯受贿罪于1996年被判处有期徒刑,缓期两年执行。入狱服刑后,胡建学表现积极,5次减刑后刑期为有期徒刑15年6个月。

2006年,胡建学因“患有高血压、冠心病、陈旧性脑梗塞、糖尿病等症”,随时有发生心肌梗塞及心源性猝死的危险”,经批准保外就医1年,后连续7年续保。

2007年因受贿罪被判有期徒刑10年6个月

的邵宗水,此前曾任潍坊监狱监狱长。入狱后被裁定减刑一年。服刑期间,邵宗水长期在监狱医院治疗,经鉴定“患有心脏病、高血压、腰椎退行性病变”等症状,2010年2月起经批准准予保外就医,此后一直续保到今天。

在接受记者采访时,省监狱管理局相关处室负责人明确表示:“这两起保外就医案件,均符合当初国家政策规定,并都经严格审核后审批。”今年初,我省检察机关开展了“减刑、假释、暂予监外执行”专项检查活动,明确规定“对患有高血压、糖尿病、心脏病等疾病保外就医的罪犯,经诊断在短期内不致危及生命的,建议在保外就医期满后一律收监执行。”调查摸底过程中,经医院体检证实,胡建学和邵宗水目前的病情,我省监狱机关认为两名罪犯达不到“短期内致危及生命”的条件,遂根据新的规定对二人依法收监执行。目前,我省检察机关已对全省减刑、假释、暂予监外执行的三类罪犯摸清底数,逐人建档。截至7月底,已监督纠正减刑、假释、暂予监外执行不当66人,受理举报线索23件。

近年来,“有权人”“有钱人”等罪犯违法减刑、假释、暂予监外执行问题,引起了社会各界的关注。今年初爆发的广东健力宝原董事长张海借假立功减刑出逃海外一案,更是将“钱权换刑”的社会关注推到一个新的高度。

科级以上干部涉嫌职务犯罪网上“晒”

▶ 要闻·2版